
Сроки ожидания оказания  медико-санитарной помощи
в БУЗ УР «РКИБ МЗ УР»
        Сроки ожидания оказания медико-санитарной помощи в БУЗ УР « РКИБ МЗ УР»  определены в соответствии с  Программой государственных гарантий бесплатного оказания  гражданам медицинской помощи на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
               Сроки ожидания оказания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме не должны превышать 2 часа с момента обращения пациента в медицинскую организацию.
[bookmark: P01751]               Сроки проведения консультаций врачей-специалистов (за исключением подозрения на онкологическое заболевание) не должны превышать 14 рабочих дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию.
[bookmark: P01761]                Сроки проведения консультаций врачей-специалистов в случае подозрения на онкологическое заболевание не должны превышать 3 рабочих дня.
[bookmark: P01771]                 Сроки проведения диагностических инструментальных (рентгенографические исследования, включая маммографию, функциональная диагностика, ультразвуковые исследования) и лабораторных исследований при оказании первичной медико-санитарной помощи не должны превышать 14 рабочих дней со дня назначения исследований (за исключением исследований при подозрении на онкологическое заболевание).
[bookmark: P01781]               Сроки проведения компьютерной томографии (включая однофотонную эмиссионную компьютерную томографию), магнитно-резонансной томографии и ангиографии при оказании первичной медико-санитарной помощи (за исключением исследований при подозрении на онкологическое заболевание) не должны превышать 14 рабочих дней со дня назначения.



